大地震中唐山人民的英雄壮举

唐山是一座英雄之城(下)

这座百年工业城市顷刻之间夷为墟土。有 24.2419万人丧生,16.4581万人受重伤,受轻伤需 要治疗者36万多人。唐山市区全家震亡的有 7218户,造成截瘫者3800多人,4000多个儿童成 为孤儿。唐山市中心区及矿区民房震坏倒塌的

气壮山河的"公而忘私,患难与共,百折

1976年7月28日, 唐山、丰南一带发生7.8级 地震面前, 坚守正义, 邻里之间、军民之间、干群之 间,同呼吸,心连心,风雨同舟,不舍不弃,共渡难 关,表现为珍贵的大爱情怀。唐山人民坚持国家 利益和人民利益至上,义无反顾地保护国家和集 体财产,抢救他人的生命,有"苟利国家生死以"和

机,有两个工友临时捆了一个木筏子,要接他撤 离,他仍然不动。张勇面对迫在眉睫死亡的危险 很淡定,语调平和地对工友说:"你走吧!我这里 这么多雷管、炮药,我走了,没人管可能发生意 外。我是炮药管理工,不能离开岗位!"最终这个

"百折不挠,勇往直前"——唐山人民在特大 地震面前,勇敢地与肆虐的震魔抗争,捍卫生命的 尊严。在极端困难的生活条件下,不悲观沮丧,不 的劳动中,艰苦奋斗,攻坚克难,表现了坚韧不拔、

身裸体,有的年轻妇女也只是在胸前和腰间裹着 一块布。经受劫难的唐山人把一切不幸和悲哀都 咽到肚子里,要顽强地活下去。整个城市很少听 到哭声,也很少看到眼泪。"无泪的唐山!" 雄的唐山!这是一种巨大的精神的、情感的力 量。大地震虽然摧毁了唐山城市所有的物质存

"河北五超"第五轮

唐山队绝地反击战胜邢台队

队,破釜沉舟的唐山队在0:2落后的情况下不急不躁, 慢慢找到状态,逐渐扳平比分,并在最后一秒上演绝地 反击,以3:2绝杀对手。无论是精妙的团队配合,还是 球员个人能力的精彩展现,都为现场及线上球迷带来无

比赛开场不久,邢台队很快进入状态并占据场上 主动,在开场不足5分钟的时间里进行了3次有威胁的 射门,很快在第一场第14分钟率先破门得分,并在第 三场第8分钟再度建功,取得2:0的领先优势。唐山队 虽然组织了几次非常精妙的配合,得到几次位置极佳 的任意球,但均未取得胜果。转机发生在第4场第3分 钟,唐山队在门前混战中打入一球,第7分钟获得点球 并命中,比分改写为2:2。就在大家以为双方将以平局 握手言和时, 唐山队 3 号球员黄喆几乎在最后一秒抓 住稍纵即逝的难得机会,将比分改写为3:2,随后比赛 鸣哨结束。

3568 名现场观众的鼓声、呐喊声始终未停。唐山 球迷刘隽恺说:"唐山队员能够站到场上就是我们的骄 傲,我们都应该为他们加油助威。"比赛结束后,许多球 迷久久不愿离去,围住家乡球员索要签名、合影留念。 打入关键制胜球的唐山队3号球员黄喆赛后介绍,比 分落后时,教练说不要在乎结果,就是要享受比赛,去 拼到最后一秒就行了。他说:"这场比赛也看到我们有 很多的问题,以后训练时要多加练习。从0:2落后到 3:2绝杀,就是一种不放弃的精神,不管怎样都要拼到 最后一秒!"

在上周末结束的第四轮比赛中,各支球队上演了令 人大呼过瘾的攻势足球,共打人45球,场均进球数6.4 球队助威,传统文化与体育激情的碰撞成为赛场一道独 的球迷和球员,可享受百余项福利,涵盖景区门票、餐饮 球,都充分展现了"河北五超"的精彩与火爆。在前四轮 特风景。比赛间隙,除了抽奖及啦啦操、广场舞、杨式太 住宿、文创商店、消费购物等,让赛事红利延伸至城市消

比赛中,唐山队四战两胜一平一负。 作为东道主,唐山赛区早已为这场比赛备好"多重 术与舞蹈的独特表现形式,不仅为赛场注入文化气息, 惊喜",力求为球迷带来沉浸式观赛体验。客队休息室 更向观众传递唐山深厚的历史底蕴,实现"体育+文化" 日,唐山队回到主场迎战张家口队。



图为比赛现场

远道而来的对手感受唐山的热情与暖意;氛围营造方 极拳等表演外,经典舞蹈《俏夕阳》登场,其融合皮影艺 费,实现"观赛+惠民"的双重价值。

提前摆放唐山特色小吃,附上小球迷书写的欢迎语,让 的深度融合。

此外,高清大屏全程直播比赛,清晰呈现每一个精 面,延续主场"唐山特色"——观众区的巨型看台背景板 彩瞬间,配合震撼音效,打造身临其境的观赛氛围。消 融合皮影人物与足球动作,球迷可手持皮影造型手牌为 费促进方面,持续丰富"票根经济"——持本场比赛票根

9月20日,唐山队将赴客场挑战秦皇岛队;9月27

赛分理论(25%)和实操(75%)两部分组 成,旨在以技能比拼激发行业活力,推动 物业从业人员专业能力提升。 作为唐山市物业行业年度重要赛 福感,本次竞赛既是技能展示的平台,

2025年唐山市物业服务行业

职业技能竞赛落

经过激烈角逐,分别评选出各赛道 一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名 唐山市物业协会会长艾军表示,物业行 业的服务质量直接关系到居民生活幸 事,本次竞赛以"精研技能和服务民生" 更是行业人才培养的练兵场,未来协会

等维度进行打分,确保评判公平公正。

竞赛邀请了行业专家、资深物业经理

为主题,实操赛程设置紧密贴合实际工 将持续搭建此类交流平台,推动全市物 作需求。电工维护赛道中,选手需在规 业行业服务水平再上新台阶。 唐 山 两 选 手 将 出 征

2025东京世界田径锦标赛

悉,唐山选手张涵博、张浩辰即将出征 升,有望在强手如林的赛场实现突破。 2025东京世界田径锦标赛。

玫瑰物业服务有限公司协办的"2025年

唐山金融中心圆满落幕。本次竞赛聚焦

物业行业核心服务场景,吸引全市20家

物业企业的152名从业人员参赛,涵盖物

业管理员、电工、保安员3大竞赛类别,竞

队友一起参加男子4×400接力,其兼具 上,代表中国成功蝉联该赛事男子铅球 速度与耐力,有望成为接力阵容中的关 项目冠军,在亚洲赛场上展现了中国铅 键一环,助力中国队向决赛发起冲击。 球运动员的强劲实力。2015年7月,他 张涵博为滦南县人,其田径运动生涯起 被选人迁安市体育运动学校开启铅球 步于初中阶段。初一时期,他进入唐山 训练生涯。在该市体校期间,他展现出 体校,在教练的指导下,经过一年的扎 极强的运动天赋与刻苦精神,曾先后4 实训练,凭借出色的运动潜力与训练成 次打破河北省青少年甲组铅球纪录,为 果,成功被输送至河北省体校,踏上更 后续的职业发展奠定了坚实基础。2019 高水平的训练平台。此后,他持续打磨 年10月,张浩辰凭借优异表现调入河北 竞技能力,凭借优异表现顺利进入河北 省队,师从李梅菊教练,训练效果与竞 省田径队,正式成为专业田径运动员, 技水平进一步提升。 开启了在省级专业队伍中的运动征程, 为后续竞技发展奠定了坚实基础。

本报讯(记者杨文进)记者目前获 新锐,这位年轻选手本赛季状态稳步提 8月21日,张浩辰刚刚凭借19.84米的出 市体校输送至省队的张涵博将与 色成绩在韩国举办的亚洲投掷锦标赛

锦标赛在日本东京举行,中国田径队73 迁安市体校输送至省队的铅球新 人参赛阵容中,河北军团共有7名选手人 星张浩辰,是首次登上国际大赛舞台的 选,创造了河北田径征战世锦赛的历史。

9月13日至21日,2025年世界田径

抗日部队老王庄痛击伪蒙骑兵

铭记历史 缅怀先烈

场,从1944年起,就不断向路南增兵,下 山田少佐得知军分区及十四团在老王庄 街运动,策应四连。 半年,除从"伪满洲国"调来"满洲队"以 驻扎的消息后,于7月21日上午带领住在 地方武装配合下,在老王庄(今丰南)一 分区机关及教导队等非战斗人员和所有

蒙骑兵的战斗。

张庄子的警卫一、二连,出村警戒西面和 击。他刚要下马,一只脚还在马镫上,就 1945年7月20日傍晚,冀东军分区 西南面柳树酆和黑沿子据点之敌人,老王 被十四团特务连连长张玉祥击毙。十四 冀热辽军区第十七军分区,地处北 主力十四团和教导队,从滦南经八十里行 庄东北街的特务连和西北街的三连,就地 团指战员乘敌混乱,轻机枪、掷弹筒同时 宁铁路天津至昌黎段南部(当时简称 军转移到老王庄,打算在这里进行短期整 阻击北面来的敌人;东南街的四连,阻击 射击,敌人纷纷抱头鼠窜。 "路南")。日本侵略者为挽救其覆灭下 训。日伪骑兵"铁血部队"中的日本团副 由东面来的敌人;西南街的一连,向东南

外,还调进了一个伪蒙骑兵旅。这个旅 爽坨的伪蒙骑兵"铁血部队"团部和机枪 敌人实施扇形包围,分三路向东北街、中 260名,击毙、击伤敌战马150匹,缴获机 为伪蒙战斗力最强的"铁石部队"所属 连200余人,企图利用"远距离奔袭"的突 街、东南街扑来。他们首先遭到了严阵以 枪两梃、迫击炮两门、轻机枪9挺、掷弹筒 的"铁虎""铁轮""铁血"三个团。他们然行动包围歼灭抗日部队。敌人来势汹待的一连的迎头痛击。与此同时,100多8个、手枪25支,"三八"大枪90多支。 到路南后,凭借骑兵在平原机动性强的 汹。冀东军分区也已掌握了敌人情报。 个敌人骑着白马,驮着两挺重机枪,绕到 "远距离奔袭"和"跟踪追击"。1945年 肖全夫都是经过长征的老红军,他们身经 连的猛烈反击。敌人突遭猛烈阻击,大出 舞了抗日军民士气。 7月,冀热辽军区第十七军分区主力在 百战,指挥若定,很快就做好了战斗部署: 意外,仓皇东逃,跑到距东南街二里许的

带,进行了一次震动冀东平原的歼灭伪 群众,撤出村庄,到西部草泊隐蔽;宿营在 到了东北街东面,妄图借青纱帐掩护反

老王庄这场战斗,从上午9时打响, 到下午2时结束,将近5个小时。这次战 上午9时许,在离老王庄六七里时, 斗击毙敌团副山田少佐等170多人,俘敌

这次战斗是抗日战争中在丰南境内 特点,气焰十分嚣张,经常对我军进行 分区司令员李雪瑞、副政委曾辉、参谋长 东南街东面准备向村里冲击,却遭到了四 规模最大、战果最辉煌的战斗,大大地鼓

> 本报记者孙愫根据《80年前镜像里 一处坟地等待增援……山田少佐率兵绕 的**冀东子弟兵》一书整理**

我市举办残障人士相亲联谊活动 本报讯(记者闫妍通讯员孟隽)近 我们希望通过这样的活动,让他们感受到

日,由市残联、共青团市委主办,市肢体 社会的温暖,帮助他们勇敢追求幸福。" 残疾人协会、滦州市残联承办的"团团 牵线 缘缘不断"残障人士相亲联谊活 精神需求,积极联合共青团市委连续三 动,在古色古香的滦州古城浪漫举办。

据了解,市残联持续关注残疾人的

年举办"团团牵线缘缘不断"残障人士 参与嘉宾共52人,分别来自安徽省和 相亲活动。市肢体残疾人协会精心策 我省廊坊、秦皇岛、张家口以及我市各县 划,周密安排,得到了广大残障人士的 区。活动当天,从破冰小游戏到真情告白,一致好评,参与嘉宾逐渐拓展到了外省 成功牵手3对。市肢体残疾人协会相关负 市。应残障人士的要求,活动次数也从 责人表示:"残障人士同样渴望爱与被爱,一年一次增加到一年两次。

本社社址:唐山市路北区建设北路25号

总编室:2823914

广告公司:2823675

广告发布编号:13020020190002

发行部:2828383

邮发代号:17-5107

定价:全年528.00元

发行方式:自办、邮发

印刷:唐山新广电印刷有限公司